Quelques lieux-dits
Agister :

Situation: entre Walk et Bruyères. 

Tout savoir: avant 1350 Agister fut un village important comptant une dizaine de maisons. La guerre ou la peste raya le village de la carte. Restent les mystères non élucidés de ses étranges levées de terre, de ses tertres en forme de mardelles... et le trésor enfoui des Quatre Fils Aymon... 

Andrifosse:

Situation: entre Robertville et Sourbrodt. 

Tout savoir: la premièrfe maison d'Andrifosse n'apparaît qu'en 1563. Avant cette date c'était un terrain inexploité et inhabité. <b

Bodarwé:

Situation: sur la Warchenne entre Waimes et Faymonville. 

Tout savoir: le « gué de Bodar » était situé à l'endroit où le chemin de Tiyoû traversait la Warchenne. Un aubergiste s'y serait établi qui faisait également office de barbier. On dit qu'il en profitait parfois pour couper la gorge à ses clients... 

Bosfagne :

Situation: entre Sourbrodt-Village et Sourbrodt-Gare. 

Tout savoir: Bosfagne, en allemand « Bos Venn » signifiait « mau​vaise fagne» étant donné la médiocrité du sol à cet endroit à l'époque des premiers colons. Une déforma​tion de ce nom a pu donner « Boûs de Fagne» pour caractériser l'entêtement avec lequel les habitants de Sourbrodt ont défendu leurs biens contre les entrepri​ses belliqueuses des gens de Robertville. 

Botrange:

Situation: entre Mont Rigi et Sourbrodt. 

Tout savoir: le point culminant de la Belgique est déjà désigné en 670 dans une charte de Childéric par « Sicco Campo » ou « l'endroit sec ». Cette appellation s'est perdue au profit de Botrange venant de Bodringen ou Baldringen.. 

Cheneux:

Situation: entre Ovifat et Reinhardstein.

Hottleux:

Situation: entre Waimes et Bagatelle. 

Houyîre:

Situation: entre Baugnez et Ligneuville.

Tout savoir: rien à voir avec les houillères et le charbon. Il s'agit plutôt du vieux français « houerie » évoquant un lieu de débauche. Ce nom est déjà cité en 1417. Les ter​mes « Sedan » et « Merkem » évoquant successive​ment une victoire et une défaite allemandes ne sem​blent guère s'être imposés. 

Moûssire:

Situation: à droite de Bruyères en venant de Waimes. 

Tout savoir: planté en grande partie d'épicéas, l'endroit était autre​fois une fagne couverte de sphaignes, de mousse, uti​lisée à la fois comme litière pour le bétail et comme éponge pour résorber le purin. 

Noir Thier:

Situation: entre Outrewarche et Sourbrodt. 

Tout savoir: en allemand « Schwarze Hügel », la « colline noire». 

Pont de Haelen:

Situation: pont sur le lac de Robertville sur la grand route de Waimes. 

Tout savoir: durant la période prussienne, l'endroit s'appelait Waterloo pour évoquer une défaite française et vic​toire prussienne. Sous le régime belge on changea le nom pour évoquer plutôt une victoire des troupes beI​ges contre l'armée allemande (août 1914). 

Rakesprée:

Situation: en Fagne Wallonne, dans l'angle formé par la Helle et les bois de Clefay. 

Tout savoir: à cet endroit, depuis le haut moyen-âge, jusque vers 1800, à la Saint Michel, avait lieu la foire au bétail, dite « Foire de Robertville ». On y amenait les bêtes des pays riverains dont beaucoup avaient pâturé dans la fagne durant l'été. L'endroit était idéalement situé, en territoire luxembourgeois, à proximité des terres de Stavelot, Limbourg, Liège et Juliers et au carrefour de très nombreux chemins fagnards. Le nom pourrait  signifier « le pré de Raquet ». 

Reinhardstein:

Situation: au sud d'Ovifat

Tout savoir: voir note sur le château de Reinhardstein

Remâcreux:

Situation: entre Waimes et Thirimont.

Tout savoir: voir note sur St Remacle

Rue:

Situation: quartier sud-ouest de Waimes

Tout savoir: sous le régime abbatial Rue était une section indépen​dante de Waimes avec ses aisances à Chivremont et Grosbois. Le nom apparaît au XiVe siècle sous la forme « Ruwe » et « Rowe ». C'est par Rue que passait le chemin qui reliait Malmedy à Waimes par Arimont et Binonheid. Jadis une grande rivalité existait entre Rue et Waimes qui étaient d'importance à peu près égale. Au xve siècle, plusieurs familles de Rue ont joué un rôle important dans les affaires du ban et de la Principauté et Markez le mynhère sera mayeur de Waimes. Il exista une famille noble dite « de Rue» ou « Borgnar ») très importante aux XiVe et xve siècles. Outre Renard de Ruwe déjà cité, Johann de Ruwe jeta les bases d'une grande fortune achetant fiefs, rentes et dîmes et prêtant au Monastère de Malmedy. C'est d'ailleurs à Guillaume et Jean de Rue que Jean de Gueuzaine va s'adresser pour sortir de son marasme financier. En échange de monnaie sonnante, il leur engagea la mairie de Malmedy, les dîmes de Waimes et de Géromont et d'autres revenus. Généreux envers les moines, ils permirent à ceux-ci de récupérer leurs gages à des conditions très avantageuses. Certains « de Rue » furent également écoutète ou mayeur de Bütgenbach. Les armoiries de Rue étaient d'argent à trois gerbes au naturel.

Tchestê:

Situation: à Waimes-Haute, en face de Bouhémont, près de la gare.

Tout savoir: l'endroit où la Via Mansuerisca franchit à gué la War​chenne fut protégé depuis une époque lointaine.

Ce« Tchesté », maison forte, est repris en 851 dans les 43 villas royales dont la no ne fut accordée par l'Empereur Lothaire au chapitre de l'église Notre-Dame d'Aix-la​Chapelle. On les retrouve dans une copie de 888 et Waimes y figure sous le nom « Vuadeninnas ». L'inten​dant de cette villa, située à l'origine hors du territoire stavelotain exerça certainement son influence sur la population des environs. Aussi lorsque la frontière sera modifiée et le Tchèstè inclus dans le domaine abbatial est-ce tout naturellement que les seigneurs de Waimes se voient confiés des charges importantes dans l'Administration locale. Ils deviennent mayeurs héréditaires de Waimes. Les plus anciens connus sont Alard et Bauduin de Waimes cités en 1166. En 1354 les Waimes délaisseront le Tchestè pour Reinhard​stein. Le Tchestè abandonné tombera en ruines. En 1628 lors du procès de succession de Reinhardstein, il est déjà complètement en ruines.

Thier des Macrâles:

Situation: entre Ondenval et Steinbach. 


Tout savoir: c'était un des endroits réputés pour les rendez-vous, les danses et les sabbats des sorciers et sorcières. C'est également à cet endroit qu'on coupait le « lôye​Cô» (licou) qui devait permettre au mayeur de Waimes de conduire les malfaiteuls à la Haute Cour de Justice de Malmedy. 

Trô des Poyes:

Situation: sur la rive droite de la Warchenne, un peu en amont d'Arimont. 

Tout savoir: cet endroit est surtout connu pour sa carrière exploi​tée après la construction de la ligne ferroviaire. Au XVIIie siècle s'y trouvait un pré appelé « Pré dit le trou le maire des poules ». Mathy le maire des poules habi​tait il y a 400 ans à Oûtrewarchenne et c'était un per​sonnage relativement important. Le surnom « des pou​les » vient probablement du fait que Mathy, allié à la famille la plus riche du pays (les seigneurs de Rue) prélevait un certain nombre de rentes en nature et plus particulièrement en poules. N'oublions pas que l'origine des oeufs de Pâques vient des rentes que l'on payait autrefois aux seigneurs sous forme d'reufs et de poules à l'époque pascale. 

