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                                     PERMIS D’ENVIRONNEMENT 

Déclaration environnementale de classe 3
Procédure à suivre:

La demande peut être introduite de plusieurs façons : 

· par dépôt contre récépissé à la commune

· par envoi recommandé avec accusé de réception au Collège communal
· directement en ligne (cela implique la création d’un compte sur le site www.wallonie.be)

Le dossier de déclaration est à introduire en trois exemplaires. Un quatrième exemplaire de la déclaration est à conserver par l’exploitant sur les lieux de l’établissement ou à tout autre endroit convenu avec l’autorité compétente.

Le Conseil  communal a voté en date du 30 octobre 2013, une redevance de 25,00 € sur les déclarations environnementales, due au moment de l’introduction du dossier complet, à verser sur le compte IBAN BE13 0910 0045 6939  - BIC : GKCCBEBB de la Commune de Waimes avec la mention  « DE3 – Nom et prénom » et nous fournir dans les meilleurs délais la preuve du versement.

Si la déclaration est recevable, l’autorité compétente en informe l’exploitant et le fonctionnaire technique dans un dé »li de 15 jours à compter de la date à laquelle la déclaration a été reçue.

Si la déclaration est irrecevable, l’autorité compétente envoie à l’exploitant une décision mentionnant les motifs de l’irrecevabilité dans les 8 jours à compter de la date à laquelle la déclaration a été reçue.
Le formulaire de déclaration peut être obtenu  à l’Administration communale ou via le site www.wallonie.be
Il faut annexer :

· un schéma d’implantation, c’est-à-dire un plan descriptif de l’établissement, dressé à l’échelle la mieux adaptée, indiquant l’emplacement des locaux, des ateliers, des dépôts (matières premières et auxiliaires, déchets, etc, …) des appareils et des cheminées sur lequel sont reproduites les limites parcellaires 

· et tout autre document que le déclarant jugera nécessaire. 

Des documents supplémentaires sont demandés dans certains cas particuliers (chantiers de désamiantage, captage d’eau, aéromodélisme, détention d’animaux, antennes stationnaire d’émission).


