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CINÉ/DÉBAT
L’intelligence des arbres

Un forestier en Allemagne, Peter Wohlleben, a observé que les arbres communiquent les uns avec les autres en s’occupant avec amour de leur progéniture, de leurs anciens et des arbres voisins quand ils sont malades.
Il a écrit le bestseller « La Vie Secrète des Arbres » (vendu à plus d’1 million d’exemplaires) qui a émerveillé les amoureux de la nature. Ses affirmations ont été confirmées par des scientifiques, dont Suzanne Simard, à l’Université du « British Columbia » au Canada.
Ce documentaire montre le travail minutieux et passionnant des scientifiques, nécessaire à la compréhension des interactions entre les arbres ainsi que les conséquences de cette découverte.
Ce savoir va changer votre regard sur le vivant, les arbres et les forêts.


Dans le cadre de la Semaine de l’Arbre, Wamabi, la Bibliothèque de Waimes en partenariat avec le Service Environnement et Patrimoine Nature vous convient à la projection du documentaire « L’Intelligence des arbres » de Julia Dordel et Guido Tölke, suivie d’un échange animé par Maurice Gérardy de  et d’une distribution de plants d’arbres, le jeudi 22 novembre, à 19h30, à la bibliothèque de Waimes.

Gratuit
Renseignements & réservations : waimes@wamabi.be | 080 / 44 80 54


Une seconde distribution de plants aura lieu le samedi 24 novembre, de 9h à 15h, au garage communal, rue du Bac, à Waimes



